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Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané,  

léto máme v plném proudu.  Spousta z vás už má ze sebou zaslouženou dovolenou, na kterou se tak 

dlouho těšila. Snad jste si ji užili a nabrali síly do další části roku.  Děti už jsou skoro v polovině prázdnin. 

Letní počasí nám přeje, sluníčko nám svítí, někdy až moc… 

Máme za sebou spoustu kulturních akcí a výletů. Jedna z velkých událostí, která se uskutečnila na konci 

minulého měsíce bylo jubilejní „10. Celostátní kulturní setkání Čechů a Slováků z Banátských Karpat 

a jejich přátel“, kterého se zúčastnilo více než 1000 návštěvníků. Tato událost začala Mší svatou 

a pokračoval krojovaným průvodem městem, na který se přijelo podívat spousta návštěvníků 

ze širokého i blízkého okolí. Poté následovalo vystoupení různých folklorních souborů a skupin. Zábava 

pokračovala až do brzkých ranních hodin. Vše však proběhlo v klidu a bez větších problémů, za což jsem 

samozřejmě ráda. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se na přípravě akce podíleli a hlavně 

díky nim mělo vše hladký průběh.  

Jako každý měsíc se uskutečnil i další ze série výletů, tentokráte to byl výlet na Kladskou a do Lázní 

Kynžvart. V tomto měsíci na vás čeká výlet do partnerského města Neusorg na městské slavnosti, které 

se uskuteční 16. 7. 2023. Na programu je fakultativní prohlídka města, oběd a volný čas při kterém 

bude možnost navštívit hasičskou zbrojnici, poslechnout a podívat se na různá kulturní vystoupení, 

nebo se zúčastnit vycházky do okolí. 

Ráda bych Vás všechny srdečně pozvala na letní kino, které bude v pátek 21. 7. 2023 od 21:00 hod. 

v parku naproti městskému úřadu. Promítat se bude česká komedie Život pro samouku v hlavní roli 

s Janou Plodkovou, Václavem Neužilem, Jaroslavem Pleslem, Davidem Švehlíkem a Zuzanou 

Kronerovou.  

Dobré zprávy nám před létem přišli i z Krajského úřadu Karlovarského kraje, který nás informovat o 

tom, že jsme od něj obdrželi dotaci ve výši 250 tis. korun na opravu silnice, dále dotaci z programu 

kultura obnovy památek na opravu soukromé pohřební kaple rodiny Hendrichů na hřbitově ve výši 125 

tis. a dotaci ve výši 150 tis. korun z odboru regionálního rozvoje na zvýšení standardů cyklotras 

a cyklostezek. Takže nás čeká spousta práce jak administrativní, tak faktické, abychom vše stihli do 

konce roku realizovat. 

Dále město obdrželo informaci, že jsme byli doporučeni k financování z Operačního programu 

spravedlivá transformace – Konektivita pro základní školy v Karlovarském kraji, kde bychom měli 

obdržet dotaci ve výši přibližně 2,8 mil korun na rekonstrukci a vybavení odborných učeben základní 

školy.   

Bez větších problémů se nám povedlo ukončit výběrové řízení na LED osvětlení ve Skalné. Teď bude 

následovat podpis smlouvy a od 1. 9. 2023 bychom měli začít s faktickou realizací výměny veřejného 

osvětlení za LED svítidla a tím i celkovou modernizací pouliční osvětlení.  

Byly ukončeny práce na první etapě akce „Zvýšení bezpečnosti pěších podél průtahu silnice III/21313“. 

V současnosti už je tedy ve Starém Rybníku vybudován chodník v jednom směru. Následovat budou 

práce na etapách kolem restaurace (bývalý obchod Jednota) a odbočce směrem k zámku, které 

prodlouží stávající cyklostezku a převedou ji na druhou stranu.  Čeká nás tedy i přes léto spousta práce.  

Závěrem bych vám chtěla popřát klidné a pohodové léto. 😊 
Mgr. Rita Skalová – starostka 
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Společenská kronika 

Jubilanti tohoto měsíce                                    

Jaroslav Amcha   95 let   

Anna Kapicová    87 let 

Jindřiška Sušilová   85 let   

Josef Schveinert   82 let    

Václav Marek     80 let            

 

BLAHOPŘEJEME! 

matrikářka MěÚ Skalná – Jana Herrová 

Výlety v květnu a červnu 

Hohenberg a.d. Eger a Selb 

28.5. se uskutečnil výlet v rámci Bavorsko-českých týdnů přátelství do Porzellanikonu v Hohenbergu 

a.d. Eger a Porzellanikonu v Selbu. Cílem výletu bylo, aby se účastníci zájezdu mohli seznámit 

s kulturními a historickými zajímavostmi ze sousedního regionu. Autobus byl zcela zaplněn občany ze 

Skalné a Plesné. V Hohenbergu an der Eger byli účastníci zájezdu vtaženi do života minulého a 

předminulého století v rámci zajímavě pojaté výstavy „Luxus, wellness, porcelán – den v českých 

lázních“. Kromě výstavy projevila většina účastníků zájem prohlédnout si i samotné středověké město, 

kde navštívili náměstíčko před hradem, místní kostel a odpočinuli si ve stinné zahradě zdejšího 

Porzellanikonu. Na žádném správném výletě nesmí chybět ani čas na občerstvení. Poté co se lidé 

posilnili výbornými bagetami, cesta pokračovala do Selbu, kde se konal festival Handgemacht. Kromě 

prohlídky kompletních prostor dřívější porcelánky, kde toho bylo mnoho k vidění, byl čas i na návštěvu 

různých stánků s nejrůznějším zbožím. A protože samozřejmě s takto náročného programu vyhládne a 

lákadel na stáncích ve formě různých dobrot bylo mnoho, našel se čas i na občerstvení, a že bylo z čeho 

vybírat. 😊  

Zámek Kynžvart a Kladská 

27. června se konal výlet na Kladskou a zámek 

Kynžvart. I tentokráte byla účast hojná. Po 

příjezdu na Kladskou byly vytvořeny dvě skupiny, 

jedna se rozhodla projít si naučnou stezku na 

Kladské a následně se pustit po červené turistické 

stezce pěším pochodem do Lázní Kynžvart, tam se 

v místní lázeňské cukrárně občerstvit a 

pokračovat až na zámek a prohlédnout si zámecký 

park. Druhá skupina si taktéž prošla naučnou 

stezku kladskými rašeliništi, poté byla autobusem 

dopravena k zámku Kynžvart, kde si někteří zvolili 

volný program, jiní se zúčastnili jedné 

z prohlídkových tras interiérem zámku. I když na 
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samý závěr výletu začalo pršet, většina účastníků zájezdu byla spokojena a vracela se do domovů se 

spoustou nových zážitků. 😊 

Konec školního roku 2022/2023 v mateřské škole 

Ve středu 7. června se na zahradě školky konalo Hudební dopoledne, kdy se děti všech tříd společně 

s přípravkou ze ZŠ mohly seznámit s různými hudebními nástroji a poslechnout si jejich zvuk. K vidění i 

slyšení byla příčná flétna, na kterou k poslechu 

zahrála paní učitelka Iva. Hru na housle předvedla 

paní asistentka Jana, na zobcovou flétnu zapískala 

paní učitelka Martina N. a já jsem dětem představila 

hru na kytaru. Potom nás čekalo velké překvapení, 

protože na harmoniku nám nepřišla zahrát žádná 

paní učitelka, ale žákyně ZŠ Skalná Rozálka Baláková. 

Všem se hudební dopoledne líbilo a věřím, že ho 

v příštím roce zopakujeme.  

Ve čtvrtek 

8. června se 

celá školka vypravila na společný školní výlet. Před naši školku 

pro nás přijely dva autobusy, které nás odvezly do zábavného 

dětského centra FANTAZIE v Sokolově. Již samotná cesta 

autobusem byla pro některé děti nevšedním zážitkem. Vstup 

do zábavného centra pro všechny děti zajistila MŠ zdarma a to 

vzájemnou spoluprací s tímto centrem. Na tento den dostaly 

všechny děti na cestu ještě sušenku od pana Ing. Jana Šetka 

z LB MINERALS, kterému tímto děkujeme. Svačina i trochu 

pozdní oběd byl zajištěn ve školce. Zábava v dětském centru 

byla opravdu úžasným společným zážitkem, no jako ve 

FANTAZII 😊. Nebyl nikdo, komu by se na výletě nelíbilo. To 

nadšení ve všech dětských očích nešlo přehlédnout 😊. 
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Ve středu 14. června jsme se celá školka 

společně s přípravkou sešly ve sportovní hale 

na divadelní představení. Tento kulturní 

zážitek byl zdarma, protože herci byli žáci ZŠ 

ze zájmového kroužku DRAMAŤÁČEK pod 

vedením paní učitelky Mgr. Radky 

Benediktové. Nacvičili si dětský muzikál „Ať 

žijí duchové“, který zvládli opravdu úžasně. 

Moc jim děkujeme za krásný kulturní zážitek 

a těšíme se na další 😊. 

Zároveň se nám předvedla děvčata, která 

docházejí na zájmový kroužek tancování 

s paní uč. Evou Rothovou. Bylo vidět, že když děti něco baví a mají dobré vedení, dokážou velké věci.  

V úterý 20. června od 16 hodin proběhlo v zahradě MŠ Slavnostní pasování budoucích prvňáčků na 

školáky. Dětem byly předány památeční ročenky a medaile budoucích školáků, naše paní kuchařky 

připravily dětem sladké překvapení – kelímek s popcornem vypadající jako klaun. Tato sladká odměna 

byla za vystoupení dětí na rozloučenou se 

školkou. Pozvání na účast při Slavnostním 

pasování školáků přijali také hosté – paní 

starostka Mgr. Rita Skalová, paní ředitelka ZŠ 

Mgr. Martina Turečková, paní učitelka přípravné 

třídy Bc. Barbora Francková,DiS a rodiče všech 

budoucích prvňáčků. 

V úterý od 17 hodin se také na zahradě MŠ 

konala již tradiční závěrečná akce „Zahradní 

slavnost“ určená pro širokou rodičovskou 

veřejnost a výše jmenované hosty. Děti všech 

tříd se zde představily se svým závěrečným 

vystoupením, počasí nám přálo, nechyběly ochutnávky pomazánek, tentokrát určené pro rodiče z naší 

kuchyně. Byly to pomazánky, které v průběhu roku dětem 

ve školce chutnaly. Za jejich přípravu děkuji našim 

ochotným kuchařkám. Letos to byla pomazánka z červené 

řepy, brokolicová, z ovesných vloček a šunková pěna. 

Věřím, že pomazánky chutnaly rodičům i hostům tak, jako 

dětem 😊. Za vydařená vystoupení dostaly děti všech tříd 

jako sladkou odměnu čokoládový donut. 

Ve čtvrtek 22. června se třída Motýlků vypravila na výlet do MŠ a ZŠ Plesné. V rámci spolupráce škol 

mohly naše děti navštívit pracovní dílny a společně s panem učitelem si zatlouct opravdickým 

kladívkem hřebík, vyzkoušet vrtačku, pracovat na interaktivní tabuli, stavět se stavebnicemi dle 

návodu. Zároveň se také děti seznámily s některými fyzikálními zákonitostmi a zkusily dle instrukcí paní 

učitelky fyziky pokus s papírovým leknínem. Kdo postupoval správně, za odměnu mu leknín na vodní 

hladině otevřel svůj květ. Polytechnické vzdělávání formou hry děti moc bavilo. Potom jsme ještě 

navštívili plesenskou školku i školkovou zahradu. Děti tak viděli prostředí jiné MŠ a měly z tohoto 
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zážitku velkou radost. Na tento výlet nás odvezli dobrovolní hasiči z Plesné – pan Bílek a ze Skalné – 

pan Melničuk, kterým za to moc děkujeme. 

V pátek 30. června byl poslední školní den a také naše školka se ve všech třídách rozloučila se školním 

rokem 2022/2023 zmrzlinou z místních zdrojů. Třída Berušek v restauraci Na chaloupce, kde byl dětem 

umožněn zmrzlinový pohár za sníženou cenu a hrazen ze sponzorského daru paní L. Štolové. Oběma 

jmenovaným děkujeme, pro děti byly zmrzlinové poháry zdarma. Třída Sluníček si vychutnala výbornou 

točenou zmrzlinu z Hetymy manželů Pišojových, kteří jí věnovali. Velice děkujeme. Třída Motýlků 

navštívila restauraci Pod komínem, kde dětem jedna z maminek paní Kamila Želonková ukázala, jak to 

chodí v opravdické restauraci, celkově seznámila děti s prostředím i vším, co je zajímalo a venku pod 

pergolou připravila pro všechny Motýlkové děti zmrzlinové poháry, které také věnovala. Velmi si toho 

vážíme a děkujeme. 

Za mateřskou školu Broňa Kuželková 
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15. SRAZ HISTORICKÝCH TRAKTORŮ 

V sobotu 10. června 2023 to ve Skalné bylo opět cítit vůní spálené nafty a benzínu. Konal se zde totiž 

jubilejní 15. sraz historických traktorů. 

V areálu bývalých statků, kde každoročně tuto akci u svého retromuzea pořádá Traktroklub Luby-

Skalná, se na volné ploše sjelo 63 traktorů z tuzemska a z Německa, především ze Saska.  

Akci po 10. hodině slavnostně zahájila starostka Skalné paní Mgr. Rita Skalová.  

Počasí se opět vyvedlo, takže si návštěvníci mohli pořádně užít oblíbené vyjížďky po Skalné na valníku, 

který celý den za svým traktorem tahal pan Pavel Jiška i prohlídku muzea Traktorklubu s expozicí 

dobového nářadí, nábytku, nádobí a dalších předmětů z různých období minulého století. Dospělí i děti 

mohli soutěžit o drobné ceny našich partnerů Agroad s.r.o. Kuřim a Rudolf Stárek s.r.o. 

Většina vystavovaných traktorů vyjela po obědě na tradiční Spanilou jízdu po Skalné. 

Výborné jídlo a pití zajistil Hotel Melodie a Krčma U Vtáka z Františkových lázní. Ochutnat jsme mohli i 

výborné langoše, skvělé koláče a buchty, které jako vždy napekly skalenské ženy anebo legendární 

traktornické bramboráky pana Václava Kopeckého.  

Odpolední program se nesl na vlně country s kapelou PIC-NIC Václava Krbce. 

 

Členové Traktorklubu Luby-Skalná s přispěním Města Skalná nám všem opět připravili krásné zážitky.  

Děkujeme všem, kteří se na organizaci akce podíleli. 

 

Děkujeme našim milým sponzorům a partnerům 

AGROAD s.r.o., Agrowest, a.s., Adam Adday, Rudolf Stárek s.r.o., Josef Lexa,  

MR Transport – Martin Rejman, LB, spol. s r.o. – kamenolom Lipná 

zivechebsko.cz a Infocentrum Františkovy Lázně 

 

Velké poděkování Městu Skalná a starostce Města Skalná paní Mgr. Ritě Skalové  

za trvalou pomoc a podporu činnosti klubu. 

 

Na akci dorazilo 1300 návštěvníků a k vidění bylo i s muzejními kousky celkem 95 traktorů. 

Za Traktorklub Luby-Skalná Helena Jišková 
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Celostátní kulturní setkání Čechů a Slováků z Banátských Karpat a 

jejich přátel 

Dobrý den, vážení spoluobčané, 

24. června u nás ve městě proběhlo Celostátní 

kulturní setkání Čechů a Slováků z banátských 

Karpat a zároveň Skalenské poutní slavnosti. 

Vše začalo v půl jedenácté Mší svatou 

v kostele sv. Jana Křtitele, kterou celebroval 

pan biskup Mons. ThLic Tomáš Holub, Mons. 

Josef Žák, br. Jaroslav Šašek a P. Josef 

Přelouček. Po dlouhé době byl náš kostel 

zcela naplněn a rozzářen květinami 

a krásnými písněmi. Po skončení Mše svaté se 

před kostelem sešli všichni lidé v krojích 

a muzikanti začali hrát taneční písně, krátce 

se zatancovalo u kostela a pomalím průvodem přes město se došlo k velkému stanu v parku na proti 

městskému úřadu. Omlouvám se všem, kteří čekali na průvod v půl druhé, z organizačních důvodu 

a časovému harmonogramu pana biskupa se celý 

program posunul o hodinu. Od druhé hodiny už 

začal kulturní program, na kterém vystoupili – 

folklorní sbor Skalná-Luby, Trnky Brnky, pěvecká 

sbor Bratrské jednoty baptistů Cheb, pěvecký 

sbor Luběnky. V průběhu dne vystoupila i malá 

Katie, soubor harmonikářů a také Petr Jelínek, 

který zahrál na saxofon. Přes den probíhal 

i fotbalový turnaj na školním hřišti, kde nás kluci 

dobře reprezentovali a putovní pohár zůstal ve 

Skalné. Celý den bylo možné ochutnat tradiční 

pokrmy jako byly domácí koláče z pece, sármy podle receptu z Gerníku a večer domácí klobásy. Bylo 

moc hezké vidět všechny, jak se po dlouhé době opět setkali a prohlíželi si fotky kolem parku 

a zavzpomínali, někteří si rovnou ve foto koutku udělali a odnesli si domu novou památeční fotku. 

Po celodenním programu venku se celé dění přesunulo do sportovní haly, kde byla tradiční taneční 

zábava. K poslechu nám hrála kapela Bohemia z Gerníku. Chtěl bych Vám všem poděkovat, že jste s 

námi přišli oslavit tento krásný kulturní den, obzvlášť bych chtěl poděkovat všech sponzorům, hlavně 

našemu městu Skalná, bez kterých bychom tuto akci neuskutečnili. Největší díky patří všech, co se 

podíleli na přípravě celé akce. DĚKUJI. Snad se nám zase někdy povede uskutečnit nějakou podobnou 

akci. Přeji všem krásné prožití prázdnin a dovolené ve zdraví.  
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Štefan Roth  
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Hradní hasičský mnohoboj a rozloučení před prázdninami 

4. ročník Hradního hasičského mnohoboje se dne 24.6. uskutečnil na Chebském hradě. Mladí hasiči ze 

Skalné, Plesné, Chebu Hájů a Teplé poměřili své síly nejen v hasičských dovednostech na připravené 

překážkové dráze na nádvoří hradu. Letos byla o něco náročnější, všechny závodníky totiž čekal seběh 

schodů do hradního paláce, kde jsou umístěni dravci, poté výběh zpět a další výběh po schodech až na 

horní část hradeb, zakončený seběhem po kamenino-písčité pěšině. Odměnu v podobě zlatých medailí 

si zasloužili všichni!  

Při této příležitosti bylo vyhodnoceno okresní kolo soutěže Požární ochrana očima dětí. Ze Skalné jsme 

měli hned několik zástupců z MŠ i ZŠ, kteří se svým výtvarným dílem postoupili do krajského kola. 

Na kroužku mladých hasičů jsme se rozloučili před prázdninami. Společně jsme plnili zábavné i hasičské 

úkoly. Nakonec jsme hledali soptíkův poklad, který jsme si za odměnu rozdělili. Nezapomněli jsme si 

připomenout, že na sebe máme o prázdninách dávat pozor. Nezapomeňte i vy a užijte si prázdniny!  

Kateřina Došková – vedoucí mladých hasičů Skalná 
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Život v DZR Kazdův Dvůr 

V červnu jsme pro naše klienty připravili Sportovní den se zaměřením na pohybové aktivity. Pro tento 

účel jsme zřídili celkem 5 stanovišť, kdy na jednom byl kroket, na druhém házení míčky na terč. Tato 

dvě stanoviště byla umístěna ve venkovních prostorách domova. Uvnitř pak byla umístěna stanoviště s 

kuželkami, pro hody míčem do koše a házení kroužků. Pro klienty to byla velká událost a u některých 

z nich se projevil velmi soutěživý duch. Na závěr byl všem soutěžícím s gratulací předán diplom a 

k tomu sušenky jako odměna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Lucie Valečková, DiS. – sociální pracovnice 
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Inzerce 
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